

70年匠心酿一杯蚌埠

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团



打造一流营商环境 蚌埠在行动

高新区大力推进“三类土地”清理处置

盘活存量资产 换取发展“增量”

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 王雨寒)近年来,高新区高度重视而未供、闲置土地和工业低效用地清理处置工作,坚持专班推进、专人包保、定期调度、部门协同推进,多措并举盘活存量资产,提高土地使用效率,换取发展“增量”。

某公司在建成部分厂房后,因资金问题无法继续建设,造成工业低效用地。高新区综合研判,统筹协调平台公司、法院、税务等部门推进低效用地处置。后经法院裁定,该宗土地使用权及地上建筑物以抵偿债务的形式,交付给平台公司。今年初,高新区引进总投资5亿元的武耀新能源汽车玻璃项目,该宗地通过“腾笼换鸟”被成功盘活。

高新区坚持以友好协商推进“三类土地”处置,鼓励企业以自主开发的方式盘活地块。经工作专班多次对接,安徽方机电股份有限公司引入年产8万吨铝铸件新能源绿色铸造项目,总投资约20亿元。今年7月,该企业新能源铝压铸项目车间及连廊开始施工,预计2025年一季度设备进场投产。

在高新区,以类似方式被盘活的“三类土地”还有很多。该区成立土地节约集约利用改革试点工作专班,建立每周一调度、“清单+闭环”工作机制,突出分类施策,发挥各部门合力,协同推进“三类土地”处置工作。专班建立全区低效用地处置清单,逐项形成核查报告,形成一地一策的处置措施。

为探索有效盘活低效闲置土地的新路径,高新区积极创新,推荐新引进的制造业项目优先使用低效闲置土地,通过嫁接优质项目,实现“腾笼换鸟”。同时,鼓励企业通过自主投资建设、合作导入新项目等方式,消化存量土地,提高投资强度和亩均效益。对于存在债务纠纷、历史原因复杂的地块,强化府院联动,在法院的大力支持下,履行司法程序,加快处置;对无意愿再开发建设的,则由政府以协议有偿收回,盘活低效用地。

据了解,今年以来,高新区已处置而未供土地960亩、闲置土地377亩、低效用地1169亩,处置工作取得较好成效。

市政协党组会议暨十五届四十七次主席会议召开

杨森主持

本报讯(融媒体记者 李景)10月30日上午,市政协党组会议暨十五届四十七次主席会议召开。市政协党组书记、主席杨森,市委常委、统战部部长、市政协党组副书记张晓刚,副市长乌兰其格,市政协副主席陈忠卫、储昭节、乔树伟、荀亦然、宋静出席。

会议传达学习习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话及省委政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会会议精神、习近平总书记关于医疗卫生事业发展的重要论述;听取了市政协调研组《关于推动信息共享、提高医疗服务水平高质量发展》的调研报告;市政协党组书记、主席杨森在讲话中指出,满足人民群众对健康的需求,医疗资源的共享刻不容缓。要充分认识到医疗信息化发展的重大意义,充分挖掘医疗健康数据要素价值,坚决推动医疗信息共享水平高质量发展。要提高医疗服务信息化智能化水平,着力打破信息壁垒,建立信息共享、互联互通机制,优化形成规范、共享、互信的诊疗流程,最大限度惠民便民。强化医疗信息安全保障,整合医疗资源,创新服务模式,以人民健康为中心,助推蚌埠市全民健康信息平台项目建设,为人民群众营造更加优质的就医环境。

乌兰其格表示,市政府及相关部门要认真吸纳本次专题协商成果,进一步提高医疗检查检验结果互通利用成效,坚持以保障质量安全为底线,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本,持续推动更广泛的卫生健康信息互联互通,全面提升医疗服务水平,不断完善群众的就医体验,打造更加优质的就医环境。

新闻导读

“注意力”争夺战打响 “双十一”线上线下谁更香

02版

神舟十九号3名航天员顺利进驻中国空间站

05版

科技打头阵 蚌埠向新行

高质量发展看蚌埠

“十问”之解

编者按

“如何充分利用好科教资源,加快打造科技创新策源地?”“如何立足现有产业基础,加快打造新兴产业聚集地?”“如何发挥区位优势,加快打造改革开放新高地?”……日前,在全市领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班上,市委书记黄晓武就进一步全面深化改革开放,加快重塑高质量发展的新动能新优势提出10个问题,字字铿锵,句句务实,在全市干部群众中引发强烈反响。本报今起推出“高质量发展看蚌埠·‘十问’之解”栏目,以进一步掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮,激励全市上下积极投身高质量发展壮阔实践,加快建设中国式现代化幸福蚌埠,敬请关注。

6月24日,从北京传来好消息,全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会揭晓了2023年度国家科学技术奖。中建材玻璃新材料研究总院“高世代TFT-LCD超薄浮法玻璃基板关键技术与装备”成果,被授予国家技术发明奖二等奖。记者从中建材玻璃新材料研究总院了解到,“高世代TFT-LCD超薄浮法玻璃基板关键技术与装备”实现了我国完全自主知识产权高世代TFT-LCD玻璃基板技术从0到1的突破,保障了我国万亿级信息显示产业的战略安全。

“拿出‘人生能有几回搏’的劲头,放开手脚创新创造。”中国工程院院士、中建材集团首席科学家、中建材玻璃新材料研究总院院长彭寿表示,将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,坚持科学技术打头阵,立足“四个面向”,深入开展玻璃新材料应用技术研究,加快推进成果转化,加速形成材料领域新质生产力。

玻璃新材料的一系列突破,是蚌埠坚持科技自立自强、提升创新策源能力的一个缩影。从万亩良田上堆放的捆捆秸秆到种种聚乳酸产品,一条石油煤炭的“黑金经济”变生物质加工的“绿金经济”脉络在蚌埠清晰显现——安徽丰原集团的研发团队经过二十多年自主研发,已经系统掌握聚乳酸全产业链工业化生产技术。此外,丰原集团还依托发酵技术国家工程研究中心等创新平台,通过自主研发和对外合作,成功研发了以秸秆为原料生产混合糖联产植物源黄腐酸高效有机肥技术。

“秸秆将替代粮食成为生物基产品制造的主要原料,丰原集团自主研发的纤维素酶制剂技术和非粮原料菌种发酵技术被喻为‘生物芯片’。”安徽丰原集团副总经理陈礼平表示,丰原的核心技术实现了秸秆来自自然、回归自然的绿色低碳可循环发展。

除了丰原集团,万博能源科技、万华禾香板业等蚌埠企业也不断加大技术创新力度,从不同路径推动秸秆综合利用高



10月30日,加快建设中的蚌埠市商业航天产业园。融媒体记者 陈昂 摄

值化、产业化发展,变“污染之源”为“绿能之源”、变“农业包袱”为“绿色财富”。

向着关键核心技术发力,近年来,蚌埠攻克了疫苗用中性硼硅玻璃管、高强柔性盖板玻璃原片等“卡脖子”技术,在国内率先研发出30微米柔性可折叠玻璃,稳定量产世界最薄0.12毫米超薄触控玻璃,系统掌握聚乳酸全产业链工业化生产技术,建成全球首条1.5万吨/年秸秆制糖产业化示范线……现如今,越来越多的“独门绝技”正在这块创新沃土茁壮成长。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。2023年,蚌埠市在国家创新型城市能力排名中居全国第56位,在全国城市创新能力百强榜中居第57位,连续两年进入创新能力“双百强”,实现双进位。

实现高效的科技创新,需要创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合、(下转05版)

政产学研如何互动赋能?

创新链、产业链、资金链、人才链“四链合一”

实现高效的科技创新,需要创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合、(下转05版)

淮畔觅初心 寻访蚌埠红色文化印记

编者的话

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中提出,优化英雄人物宣传学习机制,推动全社会崇尚英雄、缅怀先烈、争做先锋。

在中国革命斗争史中,蚌埠市五河县这片土地曾经发生过革命战争,牺牲过许多革命烈士,留下了宝贵的红色资源、文物、遗址,更可贵的还是经久不衰的红色精神。

王亚薇,五河县武桥乡(现为武桥镇)界沟集人,1926年加入中国共产党,在天井湖畔这块偏僻而黑暗角落播下了革命火种。他以界沟小学校长为掩护,组织“学生联合会”“读书会”,宣传马列主义和革命思想,建立界沟党支部,成为蚌埠地区成立的首个农村党组织。1945年8月,日本宣布无条件投降,8月24日,在一分区独立团团长王世仁、政委狄克东、县长王亚薇指挥下解放了五河县,县政府从农村迁到城里,改泗五灵凤县为五河县。县政府带领广大群众,一方面开展轰轰烈烈的减租运动,一方面恢复生产、建设家园,全县到处呈现欣欣向荣的景象。1946年底,王亚薇在与国民党反动武装战斗中不幸壮烈牺牲。

你知道吗,在五河县武桥镇境内,还成立过中国工农红军呢!1930年7月30日在五河、泗县交界的界沟两岸爆发了以五河县武桥镇的大、小魏庄为中心的农民暴动,沿岸农民第一次拿起武器,打响了武装推翻国民党反动统治的枪声,暴动农民很快发展了千余人,建立了皖东北地区第一支工农武装——中国工农红军独立师。这就是著名的石梁河农民暴动,虽然最后因敌众我寡而失败了,但是这场由中国共产党地方组织领导和发动的农民暴动,沉重地打击了国民党泗县地方势力,培养和锻炼了革命干部群众,具有深远的历史意义。

红色土地,英雄辈出;先烈事迹,日月同辉。我们跟随着蚌埠融媒体记者深入一线的脚步,走进武桥镇这片红色热土,通过镜头和笔触,感受那份穿越时空的红色力量!

中心的农民暴动,沿岸农民第一次拿起武器,打响了武装推翻国民党反动统治的枪声,暴动农民很快发展了千余人,建立了皖东北地区第一支工农武装——中国工农红军独立师。这就是著名的石梁河农民暴动,虽然最后因敌众我寡而失败了,但是这场由中国共产党地方组织领导和发动的农民暴动,沉重地打击了国民党泗县地方势力,培养和锻炼了革命干部群众,具有深远的历史意义。

红色土地,英雄辈出;先烈事迹,日月同辉。我们跟随着蚌埠融媒体记者深入一线的脚步,走进武桥镇这片红色热土,通过镜头和笔触,感受那份穿越时空的红色力量!

执笔:陈维祝



旗帜

中国共产党五河历史展览馆

革命星火在这里点燃

探寻蚌埠首个农村党支部——

>>> 详见04版